

李强出席第八届中国国际进口博览会开幕式并发表主旨演讲

新华社上海11月5日电 11月5日，国务院总理李强在上海出席第八届中国国际进口博览会暨虹桥国际经济论坛开幕式，并发表主旨演讲。

李强表示，正如习近平主席指出，中国经济是一片大海，世界经济也是一片大海，世界大海大洋都是相通的。进博会是世界经济通向中国经济的人海口，也是中国联结世界的重要桥梁。今年进博会的参展企业数量再创历史新高，充分彰显中国超大规模市场的蓬勃生机和活力。

李强指出，进博会越办越好，很重要的原因是因为坚持“与天下同利”。反观当前国际上一些单边主义、保护主义的行为，严重冲击国际经贸秩序，扰乱世界经济运行。在国际经贸活动

中应当秉持什么样的价值理念，越来越成为重要而现实的问题。李强同大家分享3点看法：一是坚持平等互利，夯实正当的共同利益基础。越是世界经济发展放缓、国际纷争加剧，越要坚持平等互利合作、拥抱自由贸易，在携手发展中推动化解矛盾和问题。二是始终坚守道义，切实维护国际公平正义。当今世界各国命运紧密相连，应当义利兼顾、同舟共济、守望相助。三是推进治理改革，完善国际经贸规则体系。中方愿同各方积极推动全球治理倡议在国际经贸领域落地实践，改革完善以世贸组织为核心的多边贸易体制。

李强表示，中共二十届四中全会审议通过了“十五五”规划建议，为今

后一个时期的中国经济社会发展注入了更多确定性。集中起来有两个方面：一是发展的确定性。中国将坚持以经济建设为中心，集中力量推进高质量发展，将为全球经济增长作出新的贡献。二是开放的确定性。中国将坚定不移推进高水平对外开放，稳步扩大制度型开放，推进服务业扩大开放综合试点示范建设。一个不断走向现代化的中国，必将为世界注入更多稳定性和正能量。

格鲁吉亚总理科巴希泽、塞尔维亚总理马楚特、尼日利亚众议长塔杰丁、斯洛文尼亚国民委员会主席洛特利奇、阿联酋总统特别代表齐亚布亲王、联合国工发组织总干事穆勒等出席开幕式并致辞，联合国贸发会议秘书长格林斯

潘视频致辞。来自155个国家、地区和国际组织及政商学界代表约1500人出席开幕式。

外方领导人和国际组织负责人表示，进博会为推动开放合作、促进全球经济发展发挥重要作用，展示了中国与世界共享机遇、共谋发展的责任担当。各方愿深化同中方在经贸、互联互通、创新、绿色发展等领域合作，维护自由公平贸易，共促发展繁荣。

开幕式前，李强参观了企业展。开幕式后，李强同与会外国领导人共同巡馆。

4日下午，李强出席了“共享大市场·出口中国”系列活动启动仪式并宣布活动启动。

陈吉宁、吴政隆参加上述活动。

越长越“高”！进博会八岁了



11月5日，人们在第八届进博会汽车及智慧出行展区御风未来展台观看、了解电动垂直起降飞行器。

新华社发

在这里，中国经济与世界经济交融，汇聚成推动世界发展的源源动力。

11月5日，第八届中国国际进口博览会在上海开幕，“四叶草”喜迎八方来客。

展览面积超过43万平方米，155个国家、地区和国际组织参与，4108家境外企业参展，290家世界500强和行业龙头企业参展……在八方来客眼中，进博会越长越“高”，越来越“壮”。

广阔的、迅速发展的市场，让人们看到一个活力满满、动力十足的中国。

连续4年参展，进博会已经成为美国企业欧加隆每年的“打卡项目”。本届进博会，欧加隆带来了在心血管领域的整体解决方案。

“对高品质生活的追求，让人们更加关注自身身体健康。我们积极支持健康中国，期待与更多合作伙伴一同推动血脂管理的科学化、规范化，共同跃升健康繁荣未来。”欧加隆中国总裁吴泽发说。

据悉，本届进博会共组建43个交易团、700多个交易分团到会洽谈采购，专业观众注册达到44.95万人。“中国绝对是全球最重要、也最有机会的市场。”

立邦中国区首席执行官钟中林说，“进博会带给我们的红利是实实在在的、超乎预期的。”

进博会是沉浸式感受中国超大规模市场优势的“体验区”。过去七届进博会累计吸引境外参展商2.3万家次，累计意向成交额超5000亿美元。以中国大市场的“确定性”应对全球市场的“不确定性”，助力各国企业共同应对国际市场波动困局。

八岁的进博会，发展实力更强，创新动力更足。

美国罗克韦尔自动化推出显著提升系统通信效率和扩展灵活性的多款新产品；法国云帆智控公司首展具备双臂协同30公斤负载能力的电力具身智能机器人；加拿大立克魔科技公司全球首发面向“银发族”的家庭陪伴机器人……

“全球首发”“亚洲首秀”“中国首展”，全球头部企业齐聚这里。本届进博会展示461项新产品、新技术、新服务，涵盖低空经济、人形机器人、新一代信息技术、人工智能、绿色低碳等前沿领域。很多细分领域领军企业将首次参展，并带来首秀新产品。

这里既有全球十大工业电气企业、四大粮商等行业龙头企业持续参与，也有多家医疗领域跨国企业携多款聚焦慢性病、罕见病治疗的医疗产品重磅亮相。

默沙东在本届进博会将集中展示在中国境内已获批的约30种药物和疫苗，覆盖肿瘤、抗感染、糖尿病、罕见病等领域。

透过逐渐“长大”的进博会，一个更加开放自信的中国向世界走来。

“全勤生”纽仕兰将在本届进博会首发纽仕兰草饲Omega-3高蛋白牛奶，新西兰青草草饲高端牛奶全面进入中国市场。

“进博新生”宣传涂料今年带来了专为动力电池开发的绝缘粉末。“中国在新新能源汽车领域，特别是动力电池的技术与规模上全球领先，这也是公司选择参展进博会的原因。”宣伟通用工业事业部亚太区总经理朱懿华说。

进博会把中国发展之需与世界发展之盼紧密对接。不少国家的展商通过“进博之旅”，搭上“东方快车”加快全球化步伐。

孟加拉小伙萨夫和妻子唐河将家

乡的黄麻手工艺品带上进博会这个国际舞台，为3000多名依靠手工为生的孟加拉国妇女点燃了希望。八年间，他们不仅收获了来自中国的稳定订单，更将产品出口到美国、欧洲、日本等地。“若没有进博会，这一切根本不可能实现。”唐河说。

以实际行动展现开放共赢之姿。本届进博会，来自最不发达国家的企业达163家，同比增长23.5%。虹桥论坛还将首次围绕“增强全球南方经济韧性”和“全球南方农业可持续发展”展开研讨。

开放是世界繁荣发展的必由之路，也是当代中国的鲜明标识。

开幕前一日，“共享大市场·出口中国”系列活动在上海正式启动，通过十大主题活动扩大进口规模，让更多商品“进得来”，让出口中国“走得远”，让中国机遇“惠全球”。

在风云变幻的世界经济浪潮中，进博会如一座熠熠生辉的灯塔，汇聚全球目光，激发市场活力。越办越好的进博会将让中国携手各国伙伴，在开放合作中创造更多发展机遇。

(据新华社上海11月5日电)

国台办：

做好新时代对台工作

坚定不移推进祖国统一大业

新华社北京11月5日电 国务院台湾事务办公室5日举行例行新闻发布会，发言人张晗在答问时表示，《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》明确了在全面建设社会主义现代化国家新征程上推动两岸关系和平发展、推进祖国统一的目标任务，体现了对台工作在强国建设、民族复兴进程中的战略定位。我们将深入学习贯彻中共二十届四中全会关于对台工作的重要论述和新时代党解决台湾问题的总体方略，做好新时代对台工作，扎实推动两岸关系和平发展、融合发展，坚定不移推进祖国统一大业。

她指出，“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，在基本实现社会主义现代化进程中具有承前启后的重要地位。祖国大陆经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大，长期向好的支撑条件和基本趋势没有变，中国特色社会主义制度优势、超大规模市场优势、完整产业体系优势、丰富人才资源优势更加彰显。

张晗表示，我们将秉持“两岸一家亲”理念，高质量推进两岸融合发展示范区建设，加强产业合作，推动两岸经济合作，不断完善促进两岸经济文化交流合作制度和政策，深化两岸融合发展，落实同等待遇，为台湾同胞在大陆学习、工作、生活创造更好条件，鼓励支持更多台胞参与大陆经济社会发展，共享中国式现代化发展机遇和成果，持续增进两岸同胞利益福祉，推动两岸共同传承弘扬中华文化，促进同胞心灵契合。

她表示，我们将坚持一个中国

原则和“九二共识”，坚决打击“台独”分裂势力，反对外部势力干涉，维护台海和平稳定，团结广大台湾同胞，把握历史大势，积极推动两岸关系和平发展、融合发展，坚定守护中华民族共同家园，携手共创中华民族绵长福祉，共谋祖国统一、民族复兴伟业。

张晗还在答问中指出，今年是台湾光复80周年，我们以国家名义设立台湾光复纪念日，并在国家层面举行纪念活动，是人民意愿和国家意志的充分体现，是对台湾光复、回归祖国这一重要史实和民族荣光的有力捍卫，必将引领两岸同胞传承、弘扬爱国主义传统和伟大抗战精神、伟大民族精神，激励全体中华儿女为祖国统一、民族复兴团结奋斗。

她表示，台湾问题事关国家核心利益和中国人民民族感情。我们有责任引导两岸同胞铭记历史、捍卫成果、维护和平、共创未来；我们有责任为两岸同胞谋利造福，增进两岸同胞福祉；我们有责任让广大台胞认清两岸同属一个中国的历史和法理事实，认清“台独”分裂势力“祸台”“害台”本质，认清祖国必然统一的历史大势。

新华社近期播发“钟台文”署名文章《两岸关系发展和统一利好》，受到岛内舆论高度关注。对此，张晗应询表示，解决台湾问题、实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同愿望。国家统一是两岸关系发展的历史定论。我们为推动两岸关系发展所做的一切，都是为了增进两岸同胞的亲情和福祉，实现两岸同胞对美好生活的向往。完成国家统一，是正义的事业，功在当下、利在千秋、福泽万代。

国务院关税税则委员会：

停止实施对原产于美国的部分进口商品加征关税措施

新华社北京11月5日电 国务院关税税则委员会11月5日公布公告称，为落实中美经贸磋商达成的成果共识，根据《中华人民共和国关税法》《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国对外贸易法》等法律法规和国际法基本原则，经国务院批准，自2025年11月10日13时01分起，调整《国务院关税税则委员会关于对原产于美国的部分进口商品加征关税的公告》(税委会公告2025年第4号)规定的加征关税措施，在一年内继续暂停实施24%的对美加征关税税率，保留10%的对美加征关税税率。

新华社北京11月5日电 国务院

关税税则委员会11月5日公布公告称，为落实中美经贸磋商达成的成果共识，根据《中华人民共和国关税法》《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国对外贸易法》等法律法规和国际法基本原则，经国务院批准，自2025年11月10日13时01分起，调整《国务院关税税则委员会关于对原产于美国的部分进口商品加征关税的公告》(税委会公告2025年第4号)规定的加征关税措施，在一年内继续暂停实施24%的对美加征关税税率，保留10%的对美加征关税税率。

第35届中国新闻奖评选结果揭晓

新华社北京11月5日电 由中华全国新闻工作者协会主办的第35届中国新闻奖评选结果5日揭晓。来自各级各类媒体的377件作品获中国新闻奖，其中，特别奖4件、一等奖74件、二等奖113件、三等奖186件。

本次评选中，人民日报评论《立足关键时期，用好重要法宝》、新华社通讯《关键时期的关键抉择——以习近平同志为核心的党中央以习近平总书记为核心的党中央驾驭中国经济航船破浪前行》、中央广播电视总台消息《嫦娥六号完成世界首次月背采样和起飞》和解放军新闻传播中心重大主题报道《〈强军之路·向百年〉系列微视频》4件作品获特别奖。

多件着眼2024年重点工作、重大典型、重要活动的优秀新闻作品获奖。光明日报新闻专栏《我在现场》、经济日报新闻专栏《数说经济》、湖南卫视新闻频道系列报道《大国文脉》、河北卫视新闻纪录片《京津冀·瓣瓣同心》第一集《国家大事》、石榴云客户端消息《3046公里！世界最长

环沙漠生态屏障在新疆合龙》等作品充分展示了我国政治、经济、文化、社会、生态等各领域新征程新风貌。中国新闻周刊《整治“指尖上的形式主义”》、澎湃新闻网站《进口药“消失”之问》等舆论监督报道直面社会热点，产生广泛影响，彰显了新闻工作者的责任担当。湖北日报《牌子上墙不等于工作到位》、山西广播电视台《“悟空”撞开“三道门”》等时评评论，观点鲜明、引领有力。中国日报官方微信视频号《旧世界与新大陆：被捏造的陷阱》、大河网《International friends experience Chinese ICH items in Henan(我在河南学非遗)》等国际传播作品以多元传播为渠道、生动故事为形式、文化交流为底色，向世界展示真实、立体、全面的中国形象。高等级获奖作品浏览量、转载量、互动量高，产生了“正能量、高质量、大流量”的传播效果。

中国记协举办中国新闻奖颁奖报告会，为获奖者代表颁奖。

《上接1版》

电厂上方一条输送带如长龙贯穿其中。龙维智介绍，这是用来运输燃煤的通道，从码头一直通往电厂，大约2公里长，全封闭运输防止煤渣外泄。

从建设伊始，项目始终践行“两山”理念，不断优化建设流程，采用绿色施工工艺，利用各类封闭措施减少噪声污染。

新电厂采用国际领先的超超临界二次再热技术，较常规百万千瓦级发电机组煤耗更低、热效率更高、节水效果显著、环保效益更优，符合国家“节能减排”各项要求。投产后，发电煤耗较老电厂机组降低约20%。

《(紧接1版)》两国在相互尊重、共同利益以及对和平与繁荣的共同愿景基础上，建立起全面战略伙伴关系，合作领域不断拓展，为应对地区和国际挑战作出

了重要贡献。坚信斐中关系发展将更加深入、富有活力，前景更加广阔。

同日，国务院总理李强同斐总理兰布卡互致贺电。李强表示，中方高度重视

中斐关系发展，愿同斐方一道努力，以建交50周年为契机，拓展和深化互利合作，推动中斐全面战略伙伴关系不断向前发展。

兰布卡表示，斐方珍视同中国的全

面战略合作伙伴关系，双方各领域合作持续为两国人民带来切实利益。斐方期待同中方密切合作，深化两国相互尊重、长久友好、共同发展伙伴关系。

中国邮政储蓄银行股份有限公司湖南省分行与中国信达资产管理股份有限公司湖南省分公司 债权转让暨债务催收联合公告

根据中国邮政储蓄银行股份有限公司湖南省分行与中国信达资产管理股份有限公司湖南省分公司达成的债权转让安排，中国邮政储蓄银行股份有限公司湖南省分行将其对公告清单所列借款人及其担保人享有的主债权及

担保合同项下的全部权利，依法转让给中国信达资产管理股份有限公司湖南省分公司。中国信达资产管理股份有限公司湖南省分行与中国信达资产管理股份有限公司湖南省分公司特此公告通知各借款人及担保人。

中国信达资产管理股份有限公司湖南省分公司作为上述债权的受让方，现公告要求公告清单中所列债务人及其担保人，从公告之日起立即向中国信达资产管理股份有限公司湖南省分公司履行主债权合同及担保合同约定的

序号	借款人名称	借款合同编号	担保人名称	债权总额(元)	其中:本金(元)
1	嘉禾福顺机械实业有限公司	43000148100219070004补01	嘉禾福顺机械实业有限公司、李正江、李亚文、肖舒文、黄静媛	16,867,000.52	13,529,999.76
2	湖南马仰有色金属有限公司	431000400112060009	李志文、闵娟、许斌、李玉英	9,227,427.01	3,602,089
3	郴州东江稀品饮料有限公司	43000148100214010004	文明、邓红英、谭清华、刘金刚	7,406,800.7	3,208,334.31
4	资兴市嘉宝田酒业有限公司	43000148100213030003	任树人、王丽娟	8,455,231.28	3,351,181.61
	合计			41,956,459.51	23,691,604.68

还本付息义务或相应的担保责任。特此公告
中国邮政储蓄银行股份有限公司湖南省分行
联系地址:湖南省长沙市开福区芙蓉中路一段489号
联系人:任薇
联系电话:0731-85989355
中国信达资产管理股份有限公司湖南省分公司
联系地址:湖南省长沙市开福区芙蓉中路一段489号金色地标大厦26-27楼
联系人:宋方
联系电话:0731-84122173
中国邮政储蓄银行股份有限公司湖南省分行
中国信达资产管理股份有限公司湖南省分公司
2025年11月6日